

EL JEFE DEL ESTADO, AGLAMADO EN ZARAUZ

Inauguró el Albergue "Monte Albertia", de la Sección Femenina

EN TODOS LOS PUEBLOS DEL TRAYECTO DESDE SAN SEBASTIAN, SU PASO FUE ACOGIDO CON DELIRANTE ENTUSIASMO



San Sebastián, 29.—Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, ha sido inaugurado oficialmente el Albergue "Monte Albertia", de la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S., instalado en la antigua finca de la vizcondesa de Valdeño, en Zarauz. En este albergue se encuentran las vacaciones de verano de las hijas de colonos de distintas provincias españolas. Está amueblado dentro de la austeridad que es norma de la Falange, con toda clase de comodidades para hacer grata la estancia de los alberguistas. El acto estuvo revestido gran brillantez. Zarauz ha vestido sus mejores galas y presentaba un aspecto maravilloso. Los alrededores del albergue se hallaban abarrotados de público. Formaron seis filas de Juventudes de Frente de Juventudes y dos de la Guardia Juvenil de Franco para rendir honores al Caudillo. A Zarauz acudieron representaciones de algunos Ayuntamientos guipuzcoanos, congregándose en la Avenida de San Ignacio de Loyola, donde está el albergue, un enorme gentío que acogió la presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado con clamorosos vítores y aplausos. «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!».

Excelencia al albergue acompañado de su esposa, los jefes de las Casas Militar y Civil, ayudantes de servicio y personalidades de su séquito. A la entrada fué recibido por el ministro de Asuntos Exteriores y la (Pasa a la página 3.º)

MENSAJE DE SU SANTIDAD A LOS PEREGRINOS DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

UNAS SETENTA Y CINCO MIL PERSONAS asistieron a los actos religiosos de ayer

El Generalísimo estuvo representado por el ministro de Educación Nacional

Santiago de Compostela, 28.—Con un tiempo magnífico, en presencia del Cardenal Primado, Legado Pontificio, doctor Pla y Demiel, de 21 Prelados y de 75.000 peregrinos, han comenzado esta tarde, a las cuatro, los actos religiosos de la peregrinación mundial de la juventud. El lugar donde se celebra la peregrinación es la amplia explanada de la Residencia Uni-



Una vista de la soberbia Catedral compostelana

Ciudad del Vaticano, 28.—Texto no oficial del mensaje dirigido en castellano por Su Santidad el Papa, desde Radio Vaticano, a los peregrinos de Santiago de Compostela:

«Amadísimos jóvenes peregrinos de Compostela: Es propio de la juventud evocar las hazas de sus mayores para repetir las luego, mejorándolas, si posible fuera. Vuestra presencia hoy en Santiago, entusiasta, numerosa y ferviente lo está demostrando de una manera admirable.

Efectivamente, Compostela había sido durante siglos, como la resonancia viva de una historia, desde los días oscuros y heroicos de un Alfonso II hasta los esplendores de un Carlos V y sede de Prelados insignes como Diego Gelmírez y Pedro Muñiz, que dejaron escritas sus crónicas con las piedras graníticas de esa Catedral incomparable. Pero había sido, sobre todo, un rincón escogido por la Providencia, entre las dulces y verdes colinas de esta «terra» bella, para hacer de ella uno de los más potentes centros de atracción para la fe, la piedad y para el espíritu generoso de a que ella cristianada en fervor de vida.

Reyes y plebeyos, Obispos y monjes, santos y pecadores, caballeros y pecheros, artistas y sabios, juglares y trovadores, fluyendo y refluendo como aluvión incontenible y constante, a lo largo del camino de Santiago, no sólo celebraron y profundizaron el ritmo de la historia, sirviendo de crisol a la elaboración de las ciencias y de las artes, sino que despararon por el mundo un anhelo de purificación y esparcieron por todas partes, aquellas ansias de pacificación y de fraternal unión de lo espiritual, que han sido y seguirán siendo siempre la única y segura base de la paz.

Desde el Monte del Gozo a la Puerta de los Pendones era la coronación de un anhelo que acaso había tenido antes sus raíces.

(Pasa a la página 3.º)

FRANCO, GARANTIA CONTRA EL BOLCHEVISMO

ARTICULO DE UNA REVISTA ITALIANA
Roma, 28.—«El general Franco sigue firme y hoy representa precisamente, para las grandes democracias, una garantía contra el bolchevismo en el sector más neutralizado de la política internacional», dice la revista romana «Sudo», en un artículo publicado con gran relieve tipográfico e ilustrado con cinco fotografías del Jefe del Estado español.—Efe.

QUEIPO DE LLANO, EN VALLADOLID



Ayer pasó por Valladolid el laureado teniente general excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, que permaneció en nuestra ciudad unas horas. Con tal motivo le dirigimos un cordial saludo desde estas columnas.

Detención de un exayudante de HORTHY

Praga, 28.—La policía de seguridad del Estado húngaro ha detenido al general Lszlo Magasary, exayudante de campo del almirante Horthy, según dice hoy la Agencia de Noticias Yugoslava.

LOS JUDIOS HAN VUELTO A VIOLAR LA TREGUA

Un coronel del Ejército francés, jefe de los observadores de la O. N. U. en Palestina, muerto al ser derribado el avión en que viajaba

Amman (Transjordania), 28.—Un portavoz de la Legión Árabe ha declarado que los judíos han vuelto a violar anoche la tregua impuesta en Jerusalén, al intentar llegar a la Puerta de Sión, en Jerusalén. Los ataques judíos fueron rechazados por las fuerzas árabes.—Efe.

Haifa, 28. (Urgente).—El coronel del Ejército francés, Queru, jefe de los observadores de su país al servicio de las Naciones Unidas en Palestina, ha resultado muerto al ser derribado el avión «Auster» en que viajaba. El accidente ocurrió cerca de Gaza, y el aparato volaba a una altura autorizada, iba pintado de blanco y la palabra «Umpations» en letras rojas muy visibles. Se ignora hasta ahora quienes hayan sido los atacantes.—Efe.

FUE ALCANZADO POR UNA RAFAGA DE AMETRALLADORA DESDE TIERRA

Haifa, 28.—El avión de las Naciones Unidas derribado cerca de Gaza, y en cuyo accidente ha perdido la vida el coronel Queru, jefe de los observadores franceses en Palestina, fué alcanzado por una rafaga de ametralladora disparada desde tierra cuando volaba sobre territorio ocupado por los árabes.

No obstante, un miembro de la Oficina de Tregua de las Naciones Unidas, ha declarado que no se ha determinado aún la identidad de los atacantes, pero que se van a realizar extensas e intensas investigaciones.—Efe.

OTRO MUERTO

Haifa, 28.—Ha fallecido de sus heridas, en el Hospital Militar egipcio de Gaza, el capitán francés Jeannel, que acompañaba al coronel Queru, muerto al ser derribado cuando volaba sobre aquella zona en un avión de la O. N. U. Se declara aquí que la llegada del avión fué avisada a las autoridades egipcias de caza.—Efe.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO FRANCÉS

No ha llegado a un acuerdo sobre el programa de REYNAUD

Se llama al nombre de RAMADIER como nuevo jefe del Gobierno

París, 28. (Urgente).—El Gobierno francés que preside André Sarraute, ha presentado su dimisión. El Gobierno estuvo reunido largo tiempo para tratar de llegar a un acuerdo sobre los términos del programa de reformas financieras propuesto por Paul Reynaud. Aunque se desconocen aún de manera exacta los motivos de la crisis, se recuerda que el órgano socialista («Le Populaire») publicó ayer, de acuerdo con la línea de conducta del Partido socialista, que el Gobierno debía adoptar una acción inmediata para conseguir que los precios bajaran al nivel de los salarios de los trabajadores. A última hora de la noche el secretario de Estado de In-



RAMADIER



ANDRE MARIE Jefe del Gobierno francés

Declaración norteamericana sobre la ANTARTIDA

Inglaterra espera que sus derechos sean respetados

Washington, 28.—El texto de la declaración del Departamento de Estado sobre la Antártida es el siguiente:

«El Departamento de Estado se puso en contacto extraordinariamente con los Gobiernos de Argentina, Australia, Chile, Francia, Nueva Zelanda, Noruega y Reino Unido con la sugerencia de que se debatiera la solución al problema territorial de la Antártida.

El Departamento de Estado sostiene el punto de vista que la solución debe ser tal que promueva la investigación y estudios científicos de la zona.

El Departamento de Estado ha sugerido que esto quizá pueda ser logrado en forma más efectiva y el problema de las reclamaciones encontradas resuelto al mismo tiempo, mediante alguna forma de internacionalización.

El Departamento de Estado espera que la cuestión requiera

EL CAUDILLO se entrevista con el Conde de Barcelona

LA REUNION TUVO LUGAR A BORDO DEL YATE "AZOR"

San Sebastián, 28.—El pasado miércoles, día 25, en alta mar, a la altura de San Sebastián y a bordo del yate «Azor», de Su Excelencia el Jefe del Estado, se celebró una entrevista del Caudillo con S. A. R. el Conde de Barcelona, que pasaba de Arochón a bordo del yate «Saltillo». Después de saludarse y conversar sobre temas generales de actualidad, se trató de la educación del príncipe don Juan Carlos, quien por deseo de su padre, el Conde de Barcelona, comenzará el próximo curso en Madrid sus estudios de Bachillerato.—Cifra.

Doña Eva Duarte de Perón pronuncia la declaración de derechos de ancianidad

Resaltó la Justicia Social del actual régimen argentino



Buenos Aires, 28.—En el Salón Dorado de la Secretaría de Trabajo y Previsión, la primera dama argentina, doña María Eva Duarte de Perón, ha proclamado esta tarde los derechos de la ancianidad. Asistieron al acto el presidente de la República Argentina, general Perón; el vicepresidente, señor Quijano; los ministros y secretarios de Estado del Poder ejecutivo; los presidentes del Senado y de la Cámara de Diputados, el gobernador de Buenos Aires, los miembros del Cuerpo diplomático acreditado cerca del Gobierno argentino y los altos funcionarios de éste e invitados especiales.

Doña María Eva Duarte de Perón en cálidas palabras, hizo historia de la labor del entonces

coronel Perón al frente de la Secretaría de Trabajo. Puso de relieve las altas virtudes del presidente argentino y los desvelos y angustias sufridos por éste para lograr el mejoramiento de la clase trabajadora argentina y elevar el nivel moral, social y espiritual de la patria. Resaltó la justicia que impera en toda la obra de Perón, puesta siempre al servicio de la patria. El discurso de doña María Eva Duarte de Perón fué interrumpido varias veces por las aclamaciones de los asistentes.

Terminado éste, la primera dama argentina dio lectura a la disposición que regulan los derechos de la ancianidad. Esta disposición contiene diez puntos, en los que se proclaman el derecho de protección para todos los trabajadores, cuya protección llevará a cabo el Estado, bien por medio de las organizaciones sindicales o directamente. Los trabajadores, dice la disposición, tendrán derecho a la vivienda, a un albergue confortable y adecuado a la condición humana; derecho a la alimentación sana y en consonancia con la edad y estado físico del individuo; derecho a honorarios decorosos; derecho al cuidado de la salud física, que en los ancianos ha de ser preocupación especial y permanente del Estado; derecho a la salud moral; derecho al trabajo; derecho a la tranquilidad y derecho al respeto, pues la ancianidad tiene derecho al respeto de sus semejantes.

Al acabar de leer la declaración de derechos de la ancianidad, los presentes al acto prorumpieron en una atronadora salva de aplausos y se dieron entusiastas vivas al presidente Perón y a la Argentina.—Efe.

Bogotá, 28.—Doscientos cincuenta marineros colombianos, entre los que figuran 17 oficiales, 60 guardiamarinas, 60 suboficiales y 98 marineros se dirigen a Sevilla a bordo de la fragata «Almirante Padilla» para representar a la Marina colombiana en los festejos conmemorativos de la fundación de la Marina española. El buque llegará a España el día 31 de octubre.—Efe.

Lima, 28.—El embajador de España, señor Castiella, acompañado de su esposa y del secretario de Embajada, señor Sanz Briz, ha salido para Quito, con objeto de asistir a la toma de posesión del nuevo presidente del Ecuador, Galo Plaza.—Efe.

Copenhague, 28.—Treinta y dos países, entre ellos España, concurren al Congreso Internacional de Agricultura que se celebra en la capital danesa. A la ceremonia inaugural asistió el ministro de España, marqués de Santa Cruz.—Efe.

Para hoy se espera el comunicado sobre la Conferencia de Moscú

Al parecer se ha llegado a una especie de acuerdo sobre la cuestión de BERLIN

Londres, 28.—Al parecer, las cuatro grandes potencias han llegado a una especie de acuerdo en Moscú sobre la cuestión de Berlín y se espera se publique simultáneamente en las cuatro capitales un comunicado esta noche o mañana, domingo.

El portavoz oficial del Foreign Office, en la conferencia de Prensa de mediodía, ha aclarado que el comunicado citado es posible, mas no seguro todavía. Otros informantes, que suelen estar generalmente bien informados, dicen que aún faltan por elaborar algunos detalles técnicos en Moscú antes de que se pueda dar el comunicado.

En la mañana de hoy, el embajador francés en Londres, René Massigli, ha visitado al ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, y el embajador norteamericano, Douglas, ha estado en el Foreign Office después de mediodía.

Se recalca que el comunicado será breve y sin detalle, aplazándose una revelación más extensa de lo que ha sucedido en el Kremlin.—Efe.

Washington, 28.—El secretario de Estado, Marshall, y sus consejeros, han estudiado hoy otro informe secreto de Moscú acerca de las últimas conversaciones celebradas en el Kremlin respecto a Alemania. No se han revelado detalles del informe.

Un portavoz del Departamento dijo que no habría comunicado en el día de hoy

SALE DE MOSCÚ EL EMBAJADOR DE CHILE

Estocolmo, 28.—El primer y último embajador de Chile en la U. R. S. S., Cruz Ocampo, ha partido hoy por ferrocarril para Leningrado desde Moscú, para dirigirse a Estocolmo, donde esperará instrucciones de su Gobierno. Le acompañan su familia y los secretarios de la Embajada.—Efe.



(Información en la pág. 4.º)

Fracaso del partido socialista unificado alemán

LOS SOVIETS TRATAN DE CREAR NUEVOS GANCHOS

Berlin.—(Exclusivas PYRESA, International News Service).—Los soviets están muy descontentos por el fracaso de su satélite, el partido socialista unificado, en construir una base de masa en Europa oriental, y un agrupamiento político se está ahora llevando a cabo a través de comisarios especiales enviados desde Moscú.

El propósito de todas estas manipulaciones es absorber a todos los antiguos nazis, que han sido recientemente liberados de los campos de concentración soviéticos, así como a otros elementos hostiles a la social-democracia, y que actualmente están afiliados a los liberales demócratas, a los cristianos demócratas, los otros partidos reconocidos de la zona soviética, como medio de enganche para todos estos antiguos nazis y bajos proletarios. Este grupo se espera que sirva como auxiliar del partido socialista unificado, mientras que los demócratas campesinos, otro nuevo partido, constituyen el elemento utilizado en las regiones agrícolas.

La función inmediata de los nuevos partidos es dar a los soviets dos votos más seguros en el "bloque de los partidos democráticos antifascistas", que es sólo una fachada tras la cual se ocultan las actividades llevadas a cabo en la Alemania soviética. A pesar de su oportunismo y de su dirección pro soviética, los liberales demócratas y los cristianos demócratas de la zona oriental han sido tan combativos por los socialistas unificados, a causa de su arrogancia e incapacidad, que nadie puede considerarlos como "aliados convenientes".

Según informaciones llegadas a los aliados occidentales en Berlín, en la zona oriental no se ha conseguido engañar a nadie con los partidos. Un funcionario norteamericano explica:

"Los rusos están tan lejos de comprender la mentalidad de Europa occidental, que no pueden explicarse por qué persisten en considerar a los nuevos partidos democráticos como lacayos soviéticos. Si se llama una cosa democrática, no quiere decir que lo sea, y esta es la exclusión que están experimentando los soviets con sus tortuosas y bizantinas especulaciones."

Nada sorprendería a los observadores de aquí si los nuevos grupos de la zona oriental se fusionasen finalmente con los socialistas unificados en un "partido socialista popular". Este ha sido el deseo de los comunistas en las zonas occidentales, sin que hayan logrado conseguirlo. Su maniobra para cambiar el nombre de su partido ha sido rechazada por las autoridades de ocupación, alegando que se trataba de utilizar un nuevo epíteto para engañar y desorientar a los electores.

La liquidación del fracasado experimento del partido socialista unificado, rematar las cínicas intrigas políticas que los soviets han practicado en su zona y en el sector de Berlín, desde el fin de la guerra, son el propósito de unir a todos alemanes bajo su bandera. A pesar del terrorismo de la N. V. D. (Policía Secreta Soviética) y de otras muchas cosas, los socialistas unificados no podrían obtener ni un cinco por ciento de los votos en unas elecciones honradas, según afirman los citados funcionarios norteamericanos.

El se formó en abril de 1946 por una forzada fusión del partido socialista democrata y del partido comunista en la zona oriental y en el sector soviético de Berlín. La dirección fue encargada a un equipo de co-dirigentes: Wilhelm Pick, veterano jefe comunista, y Otto Grotewohl, un quisling social democrata, que se unió a los comunistas. Los social demócratas se opusieron a la ficción y fueron varios cientos los que marcharon vigilados por agentes del MNV, a Buchenwald, Oranienburg y otros campos de concentración, que han pasado intactos de los nazis a los rusos y que continúan funcionando.

Los social demócratas anticomunistas continúan languideciendo en los campos; todos los nazis internados, no obstante, salvo los criminales de guerra, han sido puestos en libertad por los rusos, que prosiguen su política de cultivar la buena voluntad de los hiletristas de ayer.

Seis meses después fué creado por la impotente voluntad soviética el S. E. L., que tuvo una participación terrorífica en las elecciones municipales de Berlín de octubre de 1946. En unas elecciones libres al estilo occidental, el partido apoyado por los soviets habría sacado sólo dieciocho de los ciento treinta puestos del Ayuntamiento de Berlín. Nunca ha puesto a prueba su fortaleza en las elecciones de la zona oriental, pero es extremadamente improbable la celebración de unas elecciones allí, ya que no hay razones para pensar que las cosas saldrían mejor que en Berlín.

La auténtica autoridad del S. E. L. es ejercida por Walter Ulbricht, que actúa entre bastidores y que es muy poco conocido, a pesar de que tiene fácil acceso al Kremlin. Como sus jefes nominales Pick y Grotewohl, está en los setenta años.

La idea creadora del S. E. L. fué la de imponer el "dinamismo" comunista a las masas que seguían al marxismo anticomunista del partido socialista democrata. Los soviets esperaban forjar un instrumento semejante al gran partido comunista alemán de los últimos días de la República de Weimar, cuando cinco millones de alemanes votaron la candidatura comunista en las últimas elecciones libres de 1932, justo antes de que Hitler subiera al poder.

Pero según funcionarios norteamericanos, dos factores entorpecen los planes del Kremlin: Primero, la conducta del ejército rojo en Alemania en 1945; segundo, la constitución de la Unión Soviética como potencia agresiva e imperialista de la actual post-guerra.

Pocos alemanes, sin tener en cuenta consideraciones políticas, podrían simpatizar con el ejército rojo, después del carnaval del robo, rapiña y asesinato—dijo el funcionario citado—. Precisamente, en donde la Unión Soviética apareció algún tiempo como un grano aliado contra el fascismo, está representando hoy el papel político que hizo odioso al fascismo. Los alemanes y todo el mundo saben esto."

JOSEPH L. RANFT

Ha dimitido el Gobierno francés

(Viene de primera página) formación, Mitterand, dijo que el Gobierno publicaría un comunicado después de su reunión, diciendo si se había llegado a un acuerdo sobre la forma en que Paul Reynaud, como ministro de Hacienda, utilizaría los poderes especiales que le concedió la Asamblea Nacional la semana pasada. El Gobierno estuvo reunido ayer durante 15 horas y solamente interrumpió su sesión para comer y cenar. Poco después de la medianoche los ministros llegaron a la conclusión de que no podía haber acuerdo y se planteó la crisis total.—Efe.

DECLARACION DE ANDRE MARIE

París, 28.—El primer ministro francés, André Marie, ha declarado que había presentado la dimisión de su Gabinete al presidente Auriol porque ciertas diferencias relacionadas con el programa de Reynaud no pueden ser armonizadas dentro del Gabinete. El Gobierno de Marie ha durado un mes.—Efe.

París, 28.—Los políticos centristas y los periódicos de la tarde dicen que si la crisis dura varias semanas, es posible que Auriol disuelva la Asamblea y convoque elecciones generales.

Personas allegadas al general D. Gaule han informado al responsable de la United Press de que el jefe de la resistencia

francesa durante la guerra está convencido de que el Gobierno de tercera fuerza en Francia ha terminado para siempre y que él cree que ha llegado el momento de volver al Poder.

Se espera que De Gaulle dé un comunicado pidiendo la disolución de la Asamblea y la celebración de elecciones generales. De Gaulle ha dicho que confía en alcanzar el Poder por lo menos con el 48 por ciento de los votos populares.

Circulan rumores de que Schuman, o aun el mismo André Marie, pueden ser llamados para tratar de formar Gobierno. En cualquier caso, se espera que Auriol continúe sus conversaciones durante todo el fin de semana, y no se cree que elija a nadie para formar Gobierno antes de mañana o el lunes.—Efe.

BAJA DEL FRANCO París, 28.—El franco francés ha experimentado hoy una fuerte baja en el mercado negro a consecuencia de la caída del Gobierno. Al cierre de la Bolsa no existían cotizaciones de mercado libre, pero en el negro la cotización de la moneda de oro de veinte francos ha saltado de 4.300 francos a 5.000, y la de la pieza norteamericana de veinte dólares, de 21.600 francos a 23.000. En Zurich, el precio de los mil francos franceses ha bajado de 10,10 francos suizos a 9,70.—Efe.

MENSAJE DE SU SANTIDAD A LOS PEREGRINOS DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

(Viene de primera página)

Enormes dificultades y dolores de la hora presente, sigue siendo una bendición para el mundo. El peregrino vive de la fe y por esta fe deja todas las cosas arrastrado por aquella luz que atrae su alma para purificarla. "Credit Abraham Deo"—creyó Abraham a Dios lo cual le fué imputado a la justicia—. El peregrino es una llama viva de piedad, cuyo ardor ha de consumir la escoria de sus pecados; el peregrino es generosidad y arranque, que quiere ir siempre adelante y figurar en vanguardia; el peregrino es amor, respeto y adhesión a la Iglesia, a cuyas penitencias se somete y cuyas gracias en amplia y cristiana universalidad que no resiste estrecheces de estirpe, de patria o de fronteras, sino que se lanza resueltamente al ancho cauce de la catolicidad.

Espíritu de fe y de sacrificio; vida de piedad y continuo progreso en vanguardia; adhesión, respeto y amor a la Iglesia; corazón ancho como el mundo; eso sois en estos momentos, jóvenes peregrinos de Santiago de Compostela.

Recepción en la Embajada de España en París

París, 28.—En la Embajada de España en esta capital y en honor de los jefes y oficiales que han participado en el concurso de vuelos sin motor celebrado en París, se ha verificado una recepción a la que asistieron, además de diversas personalidades, los miembros del equipo español de equitación que ha participado en la Olimpiada.—Efe.

El delegado argentino en la ONU llega a París

París, 28.—José Arce, delegado de la Argentina ante las Naciones Unidas, ha declarado que había llegado a la capital francesa un mes antes de comenzar las deliberaciones de la Asamblea General porque quiere descansar después de un año de arduas tareas. Arce, que llegó a esta capital procedente de Nueva York, presidirá la Asamblea General hasta que sea elegido el nuevo presidente.—Efe.

El Caudillo, aclamado en Zarauz

(Viene de primera página) señora de Martín Artajo, el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; el consejero del Reino, don José Luis de Arrese; el Obispo de la diócesis, señor Ballester; el director general de Propaganda, don Pedro Rocamora; el director general de Prisiones, señor Ayllagas; los gobernadores civil y militar, señores barón de Benasque y Pimentel; el exministro don Miguel Primo de Rivera; el vicepresidente de Secciones, señor Valdés; los gobernadores civiles de Alava, Vizcaya, Avila y Ciudad Real y el sujeto provincial del Movimiento y delegado de los distintos servicios de la Jefatura; el presidente de la Diputación en funciones y el alcalde de San Sebastián y los de Zarauz e Irún, éste presidiendo el Ayuntamiento de la citada ciudad en corporación.

BENDICION DEL ALBERGUE La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, hizo entrega a la esposa del Caudillo de un hermoso ramo de flores. A la llegada del Generalísimo se interpretó el Himno Nacional. El Obispo de la diócesis procedió a la bendición del Albergue, cuyas dependencias fueron visitadas seguidamente por Su Excelencia, acompañado de las autoridades. A continuación, en la explanada del jardín, las albergadas realizaron vistosas exhibiciones de gimnasia, baile y cantos regionales y juegos infantiles, interpretando una preciosa leyenda. Fueron muy aplaudidas por la concurrencia. Actuó también el grupo de danzas de la Sección Femenina de Azcoitia, que asimismo fué muy aplaudido.

Su Excelencia el Jefe del Estado, que presenció esta brillante exhibición, siguió los números con el mayor interés y muestras de complacencia. Terminada la exhibición de los bailes y cantos, la regidora central de Administración de la Sección Femenina entregó al Caudillo una preciosa placa sobre mármol, enviada para el Generalísimo por el rector de la Universidad de Cuyo (Mendoza), con

la siguiente inscripción: «Del Hogar y el Club Universitario de la Universidad Nacional de Cuyo al Generalísimo Franco, en el mes de los coros y danzas de España. Mendoza, mayo, 1948.»

El Caudillo, al recibir este obsequio, dirigió unas palabras a los reunidos, para agradecer a los profesores y camaradas de la Sección Femenina el interés que ponen en la educación patriótica de las muchachas, y a éstas por haber realizado con tal maestría tan bellas danzas y canciones. Ensalzó la obra de educación y sacrificio que encierra el adscribirse al servicio de la Falange y que tiene la compensación de verse reunidos en estos Albergues muchachos y chicas de todas las regiones que nunca hubieran disfrutado de los beneficios de esta gran obra. Recordó el espíritu que al Nuevo Mundo llevaron recientemente los Coros y Danzas de la Sección Femenina, que con su gracia, virtud y ejemplar presencia hicieron por España y por el Movimiento mucho más de lo que pudo hacerse en muchos años, felicitando a la delegada nacional y a cuantos la acompañaban.

Seguidamente, el Caudillo y personalidades fueron obsequiados con un refresco. Después, Su Excelencia asistió a la oración de la noche, que se dijo en un ambiente de honda emoción y de fervoroso patriotismo, ante la cruz de los Caídos, cantándose una Salve y el «Cara al Sol» y dando los gritos de Estado, que fueron contestados con clamoroso entusiasmo.

Tanto a la llegada a Zarauz, como al abandonar la población, el Caudillo fué objeto de entusiásticas demostraciones de adhesión por parte del vecindario, que le vitoreó clamorosamente. El paso de Su Excelencia por los distintos pueblos del recorrido fué acogido con enorme entusiasmo por parte de todos los vecindarios. El Generalísimo, que abandonó la villa de Zarauz a las ocho de la tarde, llegó al Palacio de Ayete alrededor de las nueve de la noche.—Cifra.

Compostela, y eso habéis de ser mañana y siempre, jóvenes católicos de todo el mundo. Y si en otros tiempos al grito irresistible de «Santiago y cierra España» se rompió con los enemigos de la fe, si ayer todavía el Apóstol no abandonó a quienes le invocaban, estad ciertos de que hoy y siempre su espíritu y su protección os conducirán de nuevo a las espirituales batallas y os harán quebrar los lazos que por todas partes se os tienden especialmente a vosotros, a la juventud, porque sabéis que sois una potencia poderosa y gallarda del presente y una promesa radiante y segura del porvenir.

«Igitar via peregrinalis est optima sed angusta». La vía peregrinal es cosa óptima, pero estrecha, dice el conocido sermón del Códice calixtino—Godefrido calixtinus—. Mas sería la primera vez que la dificultad hubiera espantado, desarmado y hecho retroceder a la juventud, y más todavía a una juventud como la vuestra, nutrida en la fe, sólida y crecida en el ardiente clima del sacrificio. Adelante, pues, la juventud brillante, creyente y peregrina; adelante con vuestra vena y vuestro bordón, que hay mucho que

perigrinar hasta dar todo el corazón a Dios y todas las almas a Jesucristo, hasta el Cielo, que es nuestra meta.

«O beate Jacobo», cantaban nuestros antepasados peregrinos. «O beate Jacobo». ¡Oh, sí, Apóstol santo, predilecto del Señor, alma de fuego, capitán invencible; aparta de nuestro camino a los enemigos nuestros y tuyos; haz que te sirvamos siempre, y sigue protegiendo a España y al mundo entero, concediéndonle el beneficio de una paz sólida y duradera fundada en la justicia.

Con estos sentimientos y estos deseos, recreando todavía más Nuestro espíritu con la contemplación de esta florida juventud de tantas naciones, símbolo de unión fraternal de todos los fieles en Cristo, que es una de Nuestras ansias más vivas, Nos bendecimos efusivamente a Nuestro dignísimo Cardenal legado, a los Arzobispos, Obispos y autoridades presentes; a cuantos han contribuido al éxito de la peregrinación; a los jóvenes de todas las naciones representadas; a sus respectivas patrias y, de un modo especial, al pueblo de la católica España, objeto siempre de amor para el Vicario de Cristo.—Efe.

CLAUSURA DE LA SEMANA DEDICADA A LA MARINA DE CASTILLA EN SANTANDER

Santander, 28.—A mediodía se ha celebrado, en el Palacio de la Diputación, el acto de clausura de la Semana dedicada a conmemorar la creación de la Marina de Castilla. El acto se verificó en el salón principal, adornado con colgaduras de damascos y tapices de las Armas de España. Presidió el capitán general del Departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, almirante don Manuel Morén, que tenía a su lado al subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; gobernador civil de Santander, señor Reguera Sevilla; Prelado de la diócesis, presidente de la Diputación, contralmirante señor Abarzua, gobernador militar, alcalde, y rector de la Universidad «Menéndez Pelayo». También ocuparon puestos preferentes los representantes de Sevilla, los comandantes y oficiales de los barcos de guerra, autoridades, Cuerpos armados y representaciones.

Comenzó el acto con unas palabras del presidente de la Diputación; después, habló el gobernador civil, y, finalmente, pronunció un brillante discurso el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz. Terminó el acto el almirante Moreu, que agradeció, en nombre de la Marina española, la cooperación de todos para hacer más brillantes los actos celebrados en Santander y en las villas marítimas de la provincia, que tanta importancia tuvieron en la reconquista de Sevilla. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.—Cifra.

LOS ACTOS EN LAREDO Y CASTRO URDIALES

Santander, 28.—En la villa de Laredo se ha celebrado el homenaje a la Marina española, bajo la presidencia del almirante

Moreu, que llegó a la Plaza del Generalísimo acompañado del subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; gobernador civil de Santander y otras autoridades. Delante del Ayuntamiento había varias formaciones de marinos y de muchachos del Frente de Juventudes de la localidad y del albergue que está instalado en la localidad.

En la iglesia de Santa María se dijo una misa rezada que estuvo presidida por el capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, subsecretario de Educación Popular, gobernador civil, contralmirante señor Abarzua, gobernador militar y alcalde de Laredo.

En otros lugares preferentes tomaron asiento las demás autoridades y representaciones de la Escudra. En los pilares de las gradas había colocados tres trozos de las cadenas que sujetaban el puente que unía a Sevilla con el Barrio de Triana, cuando en el año 1248 fué forzado por las naves de Bonifaz. Un navío, simbolizando la liberación de la capital andaluza, cuelga de la bóveda de la Iglesia. Terminada la misa, el almirante Moreu y sus acompañantes se dirigieron a la Plaza del Generalísimo, donde está enclavado el Ayuntamiento, en una de cuyas fachadas había sido pintado un vitrol. El almirante descubrió una lámpida conmemorativa de estos actos, con la siguiente inscripción: «Rigiendo los destinos de España el invicto Caudillo, Generalísimo Franco, en el VII centenario de la reconquista de Sevilla y de la creación de la Marina castellana, la muy noble villa de Laredo perpetúa la gesta de las naves laderanas en tal glorioso acontecimiento.» El momento fué subrayado con una gran salva de aplausos.

A continuación, el capitán de fragata don Lorenzo San Felú pronunció unas palabras, y luego las autoridades presenciaron desde una tribuna levantada delante del Ayuntamiento el desfile de los marinos y del Frente de Juventudes, cuya marcha fué acogida con grandes ovaciones por el numeroso público allí congregado.

Por la tarde, en el Tenis Club, se celebró una comida marítima, a la que asistieron todas las autoridades señaladas. EN CASTRO URDIALES Después marcharon todos a la

Declaraciones norteamericanas...

(Viene de primera página)

la conciliación, de diversos puntos de vista. Hasta que tal cambio de opiniones y estudios necesarios se hayan complementado, no se cree que pueda lograrse un propósito útil con una conferencia sobre el asunto, conferencia que, por ahora, no se estudia.—Efe.

Londres, 28.—Inglaterra espera que sus indiscutibles derechos en la Antártida le sean plenamente respetados en cualquier futuro arreglo multilateral sobre el continente antártico, han declarado personas muy allegadas a los medios gubernamentales británicos. Agregaron que las Islas Malvinas no entran en tal arreglo, por la razón de que no se encuentran en el área de la Antártida.

En el Foreign Office se mantiene una gran reserva y no se hacen comentarios en ningún sentido. Mientras, siguen las discusiones con los dominios sobre la propuesta norteamericana de la administración internacional del continente antártico.—Efe.

Ochenta y cinco muertos por la ola de calor en Estados Unidos

Chicago, 28.—El número de muertos atribuidos al calor ha alcanzado la cifra de 85. Dieciocho han fallecido ahogados en ríos o piscinas y otros por congestión, insolación o ataques cardíacos. Una asfixiante capa de aire caliente cubre la mitad oriental de los Estados Unidos. El tiempo no parece que tienda a refrescar.—Efe.

Un exoficial búlgaro ejecutado

Atenas, 28.—El teniente Anio Kaitchev, que fué oficial del Ejército búlgaro, después de haber sido declarado culpable de haber cometido «crímenes de guerra», ha sido condenado a muerte y ejecutado hoy, sábado, en Atenas.

TRES CONDENADOS A MUERTE EN SOFIA

Praga, 28.—Han sido condenados a muerte en Sofía el exgeneral Dimitri Tomof, el coronel Conko Konof y el teniente coronel Georgi Kolef, acusados de traición, según comunica la agencia yugoslava Tanjug. Otros dos altos jefes militares han sido condenados a cadena perpetua y dos más a diez años de prisión.—Efe.

En Laredo y Castro Urdiales se celebraron solemnes homenajes

ciudad de Castro Urdiales, cuyo pueblo y puerto lucían banderas españolas. El homenaje de la villa de Castro Urdiales a la Marina no ha cesado desde el momento en que los tres minadores «Marte», «Neptuno» y «Tritón» han asomado por la boca del puerto, para quedar anclados en la dársena. Fué en la Bocana donde varios centenares de personas saludaron el paso de los navíos agitando sus pañuelos. Para recibir a las personalidades acudió el alcalde de la localidad, señor Villanueva. Poco después se efectuó el descubrimiento de una lámpida conmemorativa del séptimo centenario, colocada en la fachada del Municipio, y que lleva una inscripción idéntica a las que se han descubierto en los demás pueblos cántabros. Acto seguido, desde un balcón de la Casa de la ciudad, don Juan Cuesta Urcelay, director de la Estación Biológica Marítima de Santander, pronunció unas breves palabras, que fueron calurosamente aplaudidas. Después, las autoridades y numeroso público penetraron en la iglesia de Santa María, donde se cantó una Salve marítima, y, finalmente, en la ancha Avenida del Generalísimo, atestada de público, el almirante Moreu, con el subsecretario de Educación Popular y demás personalidades, presenció un magnífico desfile.

Por la noche, las autoridades fueron obsequiadas con una cena por el Ayuntamiento, seguida de un baile de gala y verbena; a la que asistió la marinería de los barcos de guerra surtos en el puerto.—Cifra.

Estado general del tiempo

Madrid, 28.—El cielo está cubierto en Galicia, Cantabria y alto Ebro, donde ayer se registraron débiles precipitaciones. Está parcialmente nuboso en Levante y bajo Ebro. En el resto de España está despejado. El descenso de temperatura se ha extendido a toda la Península excepto en Levante.

Tiempo probable.—Ovznas u nieblas en Galicia. Cielo cubierto en Cantabria. Sin otros cambios notables.—Cifra.

Laboratorio de tintorería

Y. QUITAMANCHAS Fábrica: Panderos 37 7 1493 V de P. MUÑOZ

En plena naturaleza se hermanan las Juventudes de Sección Femenina bajo el signo de la Falange. Albergues de verano.



Coches y Sillas-Coche
EL MEJOR SURTIDO
LOS MEJORES PRECIOS
DUCAR-La marca de garantía
HIJOS DE MOLINER
Con garantía vendemos a plazos

La peregrinación mundial a SANTIAGO

(Viene de primera página)
versitaria, que se encuentra en las afueras de Santiago. Es un amplísimo rectángulo con jardines a ambos lados, y al fondo están los tres grandes pabellones que sirven de alojamiento a los peregrinos extranjeros.

El Servicio Técnico de la Dirección General de Propaganda ha llevado a cabo todas las instalaciones de ornamentación. El altar está colocado en el segundo rellano de la escalinata monumental, dominando los colores rojo y amarillo. Sobre el altar, en su centro, se encuentra el Sagrario, con la forma del templo donde reposan los restos de San Pedro. Cuatro finas columnas, de estilo clásico, sostienen la cúpula, centrada sobre una pequeña cruz. En un plano retrasado, y más alto, una cruz de seis metros de altura domina todo el altar; es de color blanco y destaca sobre unos tapices rojos. Al lado del Evangelio se encuentra el trono destinado al Cardenal Primado y legado pontificio.

Al pie del altar, ya en la explanada, están situadas, a ambos lados, otras dos tribunas: la de los Prelados que asisten a la peregrinación, acompañados de su séquito, y la del representante de S. E. el Jefe del Estado, el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, y demás autoridades civiles y militares. Detrás se levantaron tres grupos de mástil con tres banderas cada uno: dos españolas, y una pontificia.

Frente a este conjunto del altar y tribunas se encuentra la explanada, de una longitud de cuatrocientos metros por once de anchura. Como los peregrinos no caben dentro de este recinto, se han situado también a ambos lados de los jardines, dando la impresión de un mar humano que se extiende en todas direcciones. Se han instalado setenta altavoces, diez de los dirigidos a las tribunas y el resto a los peregrinos, por lo que la audición es perfecta desde todos los puntos.

En la parte central, cerca del altar, se hallaban 625 banderas pertenecientes en su mayoría a la Acción Católica española, así como a diversos países extranjeros, entre ellos Argentina, Chile, Perú, Uruguay, Paraguay, México, Ecuador, Cuba, República Dominicana, Costa Rica, Estados Unidos, Gran Bretaña, Holanda, Bélgica, Francia, Portugal, Italia, Suiza, Dinamarca, Brasil y Luxemburgo. Otros grupos extranjeros, aunque no tienen banderas, estaban nutridamente representados. En total ascienden a 29 las naciones que han acudido a la peregrinación.

A las cuatro y cuarto de la tarde se inició, desde la iglesia de Santa Susana, la procesión para el traslado a la explanada de la residencia de las reliquias del Santo Apóstol Santiago, que presiden todas las ceremonias. Esta peregrinación estuvo presidida por el representante de Su Excelencia el Jefe del Estado y demás autoridades locales. El Cabildo catedralicio trasladó las reliquias hasta el lugar donde fue depositado en el altar.

Momentos después de llegar la procesión, arribó al pie del altar de la residencia universitaria el Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, al frente de la Misión pontificia. La presencia del Primado fue acogida con grandes aclamaciones y vivas a España y al Papa por parte de los peregrinos, que ocupaban ya la amplia explanada.

TE-DEUM
El primer acto de la peregrinación fue un solemne Te-Deum en acción de gracias por la feliz llegada a Compostela de los peregrinos. Oció en él el Obispo auxiliar de Río de Janeiro, doctor Oliveira. Terminado el Te-Deum se verificó la ceremonia de presentación de los peregrinos al Apóstol. Primeramente, a través de los altavoces, se dio lectura a la carta de Su Santidad en la que nombra Legado Pontificio al Cardenal Arzobispo de Toledo. Durante los minutos en que fue leído el documento, un silencio impresionante reinó en el lugar de la peregrinación.

El discurso de presentación de los peregrinos estuvo a cargo del Patriarca de las Indias Occidentales y Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay. A las palabras del Obispo de Madrid-Alcalá contestó el Obispo Vicario Capital de la diócesis, doctor Souto Vizoso, que en nombre de la iglesia compostelana dió la bienvenida a la peregrinación.

Una vez terminado el discurso del Prelado, los 75.000 peregrinos cantaron el himno del Apóstol Santiago.

A las seis de la tarde comenzó el acto deprecatorio, en el cual se invocó a toda la Iglesia triunfante para que obtenga de

Dios las gracias necesarias para que sean aceptadas a sus ojos las oraciones como medio de llegar a Dios. Después de ser cantado el Himno Mariano, los peregrinos procedieron a su consagración al Corazón de María. Este acto terminó con el canto de la Salve, la antífona más popular de la Virgen, procedente del siglo XI, y que Compostela ha reclamado para su obispo San Pedro Mezonzo.

ACTO EN HONOR DE LOS MARTIRES
Uno de los actos más emocionantes ha sido el celebrado en honor de los mártires. En esta parte de la peregrinación hizo uso de la palabra el Obispo de Oviedo, quien se refirió a los mártires sufridos en la pasada cruzada española por millares de sacerdotes y jóvenes católicos.

Después de estas ceremonias se celebraron actos en pro de la Iglesia militante y por la Iglesia misionero y finalmente se efectuó la exposición del Santísimo. Después de la bendición y reserva, los peregrinos guardaron silencio al anunciarse por los

Llegan los peregrinos americanos

Santiago de Compostela, 28.—A las tres y media de la tarde llegaron a Compostela los peregrinos americanos que participarán en la marcha mundial de penitencia. Se trata de 125 jóvenes, comprendiendo a un inglés, dos holandeses y dos franceses; en total los hispanoamericanos son 89 y el resto norteamericanos y un reducido número de europeos que se unieron a la expedición en Madrid. La entrada de los peregrinos hispanoamericanos en Santiago ha sido apoteósica. A pesar de la hora, las calles céntricas de la ciudad se hallaban completamente abarrotadas de público. Al descender de los autocares, los peregrinos enarbolaron las banderas de sus respectivos países y con ellas avanzaron hacia la Catedral. En el camino se cruzaron con numerosos grupos de peregrinos españoles que participarán en la misma manifestación de fe. Tanto los hispanoamericanos como los españoles, daban vivas a los países respectivos, siendo verdaderamente emocionante el paso de los hispanoamericanos por las rúas de Compostela. Entre el grupo norteamericano figuraban nueve muchachos, que se mostraban muy emocionados al entrar en la Catedral. En el altar mayor del Apóstol Santiago rezaron un Padrenuestro por el feliz éxito de la peregrinación y de su viaje hasta Santiago. El Padre mejicano Pardiñas, desde el púlpito, dirigió la palabra a los peregrinos. Puso de relieve la inmensa alegría que es para todos los católicos, especialmente de habla española, encontrarse ante la tumba del Apóstol Santiago, que invocar en sus batallas sus padres y antepasados. Agregó que los peregrinos presentes le deben invocar en nombre de todos aquellos americanos que expresaron el deseo de acudir a Compostela y que no han podido llevar a cabo la peregrinación. «Estamos—dijo—ante el Apóstol Santiago, que alentó a los caballeros de España que un día salvaron a Europa y dió al mundo un nuevo continente. Demos gracias a Dios por encontrarnos en esta bendita tierra de Compostela. Que Dios quiera que sembremos la semilla de una nueva vida mejor. Llevarémos a nuestros países, desde Compostela, la caridad por encima de las fronteras que dividen a las razas, a los pueblos y a los países.»

Después de terminado el acto en la Catedral, los peregrinos se trasladaron al campo de la residencia, donde se alojarán.—Cifra.

Santiago de Compostela, 28.—Con el fin de asistir a los actos de la peregrinación mundial de la juventud, se encuentran en

microfonos que el Santo Padre les iba a dirigir la palabra.—Cifra.

MAS DE 50.000 COMUNIONES
Santiago de Compostela, 28.—Después de escuchar el mensaje de Su Santidad el Papa, los peregrinos dispusieron de hora y media para cenar. La mayoría de ellos permanecieron en la misma residencia, convertida en gigantesco campamento. Potentes reflectores iluminan el altar mayor, situado en la escalinata central.

A la una de la madrugada, el Obispo Vicario Apostólico de Santiago, doctor Souto Vizoso, ofició una misa, en la que comulgaron más de 50.000 peregrinos, alrededor de las dos terceras partes de la totalidad de jóvenes de Acción Católica que se encuentran en Santiago. Como muestra de hermandad cristiana, el Cardenal Legado Pontificio se trasladó a la residencia universitaria, donde cenó acompañado de todos los Prelados españoles y extranjeros que han asistido a la peregrinación.—Cifra.

Llegan los peregrinos americanos

Santiago de Compostela el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; el Cardenal Primado de España y legado pontificio, doctor Pla y Deniel; el Obispo vicario capitular de Santiago, doctor Souto Vizoso, y los Obispos de Jaén, León, Cuenca, Madrid-Alcalá, Mondoñedo, Orense, Orihuela, Oviedo y Tuy. También se hallan en esta ciudad los Obispos auxiliares de La Habana, doctor Muller; el Obispo de Pinar (Brasil), de La Guardia (Portugal) y el abad mitrado de Montserrat.—Cifra.

MISAS OFICIADAS POR EL CARDENAL PRIMADO Y EL NUNCIO APOSTOLICO

Santiago de Compostela, 28.—El Cardenal Primado de España y legado pontificio, doctor Pla y Deniel, ha oficiado una misa a las ocho y media, en la Capilla Arzobispal.

También ofició una misa en el mismo Palacio el Nuncio Apostólico en España.—Cifra.

MENSAJE DE LOS PEREGRINOS HISPANO-AMERICANOS AL PRESIDENTE DE LAS JUVENTUDES CATALICAS

Santiago de Compostela, 28.—Los peregrinos hispanoamericanos que se dirigen a Santiago, procedentes de Madrid, han enviado al presidente nacional de los jóvenes de Acción Católica Española el siguiente mensaje: «El emprender la última etapa de nuestro camino a Santiago, las delegaciones hispanoamericanas gritamos valientemente el «¡viveya!» de la hispanidad, unidos a la juventud española.»—Cifra.

A LAS DOCE DE LA MAÑANA LLEGO LA PEREGRINACION MADRILEÑA

Santiago de Compostela, 28.—A las doce de la mañana han comenzado a entrar en Santiago las caravanas de peregrinos procedentes de Madrid. En estas caravanas figuran las diócesis del Este, Sur y Centro de España. En total, el número de peregrinos asciende a quince mil. Entre las diócesis figura la de Madrid-Alcalá. Al llegar a Santiago descendieron de los camiones, siendo recibidos por la población en masa. Santiago se encuentra engalanada desde ayer. Sobre las calles, de balcón a balcón, están colgadas las banderas de los treinta países que participan en la peregrinación. Una vez que hubieron descendido de los camiones, los peregrinos marcharon andando, a través de las calles de la ciudad, hasta la Catedral. Por medio de grandes altavoces instalados a lo largo de la ruta se van dando instrucciones a los peregrinos, con el fin de que no obstaculicen el tráfico por la ciudad, que continúa normal. En la Catedral desfilaron los pe-

regrios por la cripta del Apóstol, abrazando su venerada imagen.—Cifra.

LLEGA LA REPRESENTACION BRASILEÑA

Santiago de Compostela, 28.—La representación del Brasil en la peregrinación mundial de la juventud ha llegado a Santiago a las once y media de la mañana, presidida por el Obispo Auxiliar de Río de Janeiro, doctor Jorge Márquez de Oliveira. La representación está formada por diez jóvenes de Acción Católica brasileña, el Prelado y su secretario. El Prelado declaró al enviado especial de la agencia Cifra que en el viaje han invertido quince días de barco, tres días en tren y varias jornadas en automóvil, antes de alcanzar Santiago. No obstante, agregó: «Toda la delegación brasileña está encantada por encontrarse en estas tierras sagradas de Compostela. Al fin hemos realizado uno de nuestros sueños más anhelados: el de acudir al sepulcro del Apóstol que tanta influencia tuvo en el desarrollo de la vida de los pueblos americanos.» Agregó que el Cardenal Arzobispo de Río de Janeiro, doctor Jaime de Barros Câmara, ha querido enviar a Santiago a su Obispo Auxiliar, con su secretario y los diez muchachos de la Acción Católica brasileña, para manifestar su adhesión plena y total a las conmemoraciones que van a celebrarse en Santiago en presencia de las delegaciones de treinta países y varias decenas de millares de jóvenes españoles.—Cifra.

PALABRAS DEL OBISPO VICARIO DE SANTIAGO A LA JUVENTUD CATALICA

Santiago de Compostela, 28.—El Obispo Vicario Capital de Santiago ha dirigido a los peregrinos de la Juventud de Acción Católica Española las siguientes palabras: «Bien venidos seáis a la feliz Compostela, jóvenes de Acción Católica de toda Europa y de toda América, y que formáis la más numerosa, la más ecuménica y la más solemne de las peregrinaciones jacobinas de todos los siglos. Que el Apóstol Santiago, en esta culminación del Año Santo de 1948, os otorgue a todos, para vuestra persona, familias, naciones y diócesis, las bendiciones copiosas.» José, Obispo Vicario Capital de Santiago.—Cifra.

LLEGADA DE LOS PEREGRINOS ASTURIANOS

Santiago de Compostela, 28.—Mil ciento diez peregrinos asturianos han llegado a Santiago en las primeras horas de la tarde. En uno de los camiones tienen instalada una capilla con la imagen de la Virgen de Covadonga. Desde hace dos días estaban acampados en Arzúa, a 37 kilómetros de Santiago, con el fin de no obstaculizar en la ciudad. Al frente de los peregrinos se encuentra el Obispo de Oviedo. Para esta tarde se espera la llegada del ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, que ha sido uno de los que con más entusiasmo han apoyado la peregrinación.—Cifra.

ENVIAN UN MENSAJE DESDE LEON

Santiago de Compostela, 28.—Se espera de un momento a otro la llegada de la peregrinación americana, que se encuentra ya cerca de Santiago. En las primeras horas de la mañana se ha recibido un mensaje suyo, en el que se dice, entre otras cosas, lo siguiente: «Desde estas tierras de León, que actualmente atravesamos en ruta hacia Santiago, manifestamos a nuestro entusiasmo ante el magno acontecimiento y nuestra alegría por el contacto establecido con la juventud católica española. Igualmente queremos hacer constar nuestra satisfacción ante la proverbial hidalguía española, en estas jornadas de fervor universal.»

MENSAJE DE SU SANTIDAD NOMBRANDO LEGADO PONTIFICIO AL DOCTOR PLA Y DENIEL

Santiago de Compostela, 28.—La Secretaría de S. E. Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Toledo y Primado de las Españas, doctor Pla y Deniel, ha facilitado la publicación del siguiente documento, firmado de puño y letra por el Papa Pío XII y fechado el 25 de julio.

«Cuantas veces contemplamos con los ojos o con el pensamiento una muchedumbre de jóvenes reunidos, en la flor de su edad y de sus fuerzas, prontos y decididos para ejecutar empresas santas, se nos viene a la mente aquella bella y dulce imagen de agradable ambiente que me vino a la memoria cuando me acordé de la primavera que al sol primero abren y extienden sus tiernos pétalos y se esmaltan con mil colores y a las primeras auras despiden la suavidad de su perfume.

La religión cristiana es, ciertamente, un excelente guía de las facultades juveniles, y la Iglesia la mejor guardadora y maestra. Porque la Religión tiene la virtud de perfeccionar y ennoblecir las buenas cualidades del alma, y las malas, por el contrario, las corrige y las pule. Si el adolescente se dedica al estudio, la Iglesia fomenta todas las ciencias; si a la literatura, la Iglesia es rectora y madre de las bellas letras; si aprende de las artes liberales, también las eleva con su impulso y las patrocina; si se adiestra en el comercio y los negocios, la Religión manda que en todo contra guarde la justicia y la equidad religiosamente.

LA PEREGRINACION A SANTIAGO

Ahora bien; es difícil encontrar suficientemente cuanto contribuya a incitar la religión en los tiernos corazones, las tradicionales manifestaciones públicas y solemnes de fe. Y entre éstas ocupan un lugar preferente las peregrinaciones piadosas a los templos insignes en que se rinde singular culto a esclarecidos santos. Porque cuantas veces dirigimos a los bienaventurados del espíritu ferviente y agradecido nuestras mejores alabanzas, otras tantas renovamos con vehemencia ahínco el fulgor de las eximias virtudes con que ellos resplandecieron sobre los demás durante su vida mortal. Por lo cual el nobilísimo pueblo español venera en Compostela, ciudad de Galicia, la tradición, la santidad y las glorias del Apóstol Santiago con cultos antiquísimos y relevante veneración e impetra su protección con incensantes súplicas. En buena ocasión, pues, se ha tomado ahí la decisión de que a fines del próximo mes de agosto los jóvenes católicos de toda España vayan en devota peregrinación al santuario de Compostela. Por nuestra parte, ya que tanto apreciamos y damos tanta importancia a la piedad fervorosa, principalmente en la edad tierna y resbaladiza, no solamente aprobamos con Nuestra recomendación, sino que también queremos presidir de alguna forma las mismas solemnidades de Compostela. Así, pues, a ti, amado hijo Nuestro, que ocupas ya antigua e insigne sede toledana con solicitud pastoral y brillas además con la púrpura romana, te constituimos y proclamamos Legado Nuestro, a fin de que en representación Nuestra y con Nuestra autoridad, presidas las sagradas solemnidades que próximamente han de celebrarse en Santiago de Compostela ante las legiones de jóvenes católicos procedentes de todas las regiones de España, y asimismo, después de la misa de pontifical, bendigas en Nuestro nombre a los fieles que se hallen presentes, concediéndoles lucrar indulgencia plenaria en las condiciones acostumbradas en la Iglesia.

Haz presente también, amado hijo Nuestro, a la bizarra juventud española, explicándoles con tu palabra Nuestros mejores votos y deseos, cuántos beneficios recibieron sus antepasados en la religión de sus abuelos por la ayuda de su santo Patrono, Santiago, y cuánta prosperidad y gloria acumularon como fruto de ella por la misma sociedad civil.

Aprendan los valientes jóvenes, ya en su primer albor, a apartar los ojos y el corazón de las cosas terrenas y caducas, así como a dirigirse a las celestiales y elevadas, conforme a aquel antiguo filósofo de Córdoba, Anneo Séneca, que enseñaba con la sola luz de la razón al joven Lucilio: «Este cuerpo es peso y suplicio del alma; bajo su mole está oprimida y se encuentra encadenada, si la filosofía no viene en su ayuda

y manda a aquél gozar el espectáculo de la naturaleza y lo levanta de las cosas terrenas a las divinas. Esta es la libertad. Esta es la independencia. A veces se escapa de la presión en que está retenida y encuentra su ruta en el cielo.»

Tenemos la certeza de que, siendo preclaro intérprete de Nuestro pensamiento, cumplirás fiel y provechosamente el fin y honorífico cargo de Legado. Mientras tanto, sea mediadora y mensajera de la protección divina y del auxilio celestial, así como testigo de nuestra ayuda, la bendición apostólica que con todo amor en el Señor Os damos a ti, amado hijo Nuestro, a todo el clero y pueblo de Compostela y a los fieles que contigo se reúnan en el templo del Apóstol Santiago.

Dado en Roma, junto a San Pedro, el 25 de julio, fiesta del Santo Apóstol Santiago el Mayor, del año 1948, décimo de Nuestro pontificado.—Pío, Papa XII.»

CONTESTACION DEL CARDENAL PRIMADO

En contestación al mensaje de Su Santidad el Papa, en el que le nombra Legado Pontificio en la peregrinación mundial de la juventud, Su Eminencia el Cardenal Arzobispo de Toledo, Primado de las Españas, doctor Pla y Deniel, ha enviado al Santo Padre el siguiente mensaje:

«Recibida con la carta por la cual Su Santidad se ha dignado nombrarme su Cardenal Legado para la peregrinación internacional de la Juventud de Acción

España asiste al Congreso Internacional de Geodesia y Rusia, por esta RAZON, NO

Oslo, 28.—Ha comenzado sus actividades el Congreso Internacional de Geodesia, que celebra sus reuniones en esta capital. En representación de España asiste a las mismas el profesor señor Menéndez.

La Embajada de la URSS no participa en este Congreso y ha facilitado una nota por medio de su representación en Oslo, manifestando que su ausencia es debida a la presencia de España.—Efe.

EL ESPAÑOL, COMO IDIOMA OFICIAL

Estocolmo, 28.—El español ha sido adoptado como idioma oficial por el Comité Internacional de Medicina y Farmacia militar.—Efe.

Católica a Santiago de Compostela, manifestó mi más profunda gratitud y me complace en transmitir a Su Santidad la devoción filial al Papa de las autoridades, población de Santiago y peregrinos en el recibimiento de la legación y misión pontificia y la recepción subsiguiente.» Cifra.

Funerales por "Manolete" en Madrid, Linares y otras capitales

Madrid, 28.—Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la trágica muerte de «Manolete» en Linares, se han organizado diversos actos religiosos.

En la capilla del Hospital Provincial ha tenido lugar un solemne funeral en sufragio del alma del que fue gran torero cordobés, oficiado por el capellán mayor de la Beneficencia provincial y presidido por el presidente de la Diputación, señor marqués de la Valdeavia; el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid, señor Alonso de Celis, y el regidor visitante del Hospital, señor Alas Pumariño. Asistieron don Manuel Mejías Bienvenida y sus hijos Antonio y Angel Luis, así como críticos taurinos madrileños, aficionados a la fiesta nacional y amigos del gran torero.

En la iglesia de Jesús de Medinaceli también hubo funerales, organizados por el Club Taurino Madrileño y el artista de cine Jorge Negrete, que representaba a la afición mexicana. Presidieron Vicente Pastor, Jorge Negrete, «el Chimo», mozo de espadas que fue de «Manolete», y Jesús Torresillas. El templo estaba abarrotado de fieles, entre los que figuraban los toreros Rovira, Andaluz, «Diamante Negro», Pablito Landia y otros, así como críticos taurinos y admiradores del arte del torero cordobés.

Esta noche, por los micrófonos de Radio S. E. U., pronunció una charla necrológica el doctor don César Gil Sastre, con el título «Al año de la tragedia de Linares».

Los periódicos madrileños dedican sueltos a recordar la trágica efeméride y a ensalzar el valor artístico y las dotes excepcionales de todo orden del malogrado torero.—Cifra.

EN LINARES

Linares, 28.—En el aniversario de la muerte de Manuel Rodríguez, «Manolete», en la plaza de toros de Linares, el Ayuntamiento ha organizado un solemne funeral, celebrado esta mañana. Asistieron el alcalde y autoridades. El arcipreste de la ciudad rezó un responso ante el catafalco levantado en el crucero de la iglesia. Entre los concurrentes se encontraban el empujante de la plaza de toros Monumental de Barcelona, toreros y aficionados, que en gran número han llegado de Córdoba, y la artista Lolita Beltrán, que ha efectuado el viaje desde Buenos Aires para asistir a los actos piadosos que se celebran con motivo de este aniversario. También se encontraban en la iglesia toreros y aficionados de toda España venidos a esta población.—Cifra.

(MORENITO) Y ROVIRA HABLAN DE «MANOLETE»

Madrid, 28.—Son pocos los diestros que en el primer aniversario de la muerte de «Manolete» se encuentran en Madrid

en jornada de descanso. Entre ellos figuran «Morenito de Talavera» y Rovira.

«Morenito» manifestó que «Manolete» le dió la alternativa en Barcelona, y que él fué siempre el mejor compañero, pues estaba pendiente de cualquier percance que pudiera ocurrir en la plaza, para evitarlo. Añadió que dió valor y auge a la fiesta nacional. Recordó que estuvo con él en América y que allí, como era el ídolo de la afición, se le exigía tanto como aquí.

Rovira dijo que «Manolete» ha sido el torero más genial de todos. «Llevó el toro a la más alta cumbre y se mantuvo siempre en su puesto con todos los toros. Como persona le conocí en 1945, cuando yo sólo era novillero sin ningún cartel. Le estudié, y a eso debo ser lo que soy, sin llegar siquiera a soñar ponerme a la altura que él tuvo. «Manolete» dejó al torero lo más trascendente: valor, serenidad, pundonor y acortamiento de distancias.»—Cifra.

EN ALICANTE

Alicante, 28.—La Empresa de espadas que fué de «Manolete», y Jesús Torresillas. El templo estaba abarrotado de fieles, entre los que figuraban los toreros Rovira, Andaluz, «Diamante Negro», Pablito Landia y otros, así como críticos taurinos y admiradores del arte del torero cordobés.

EN TARRAGONA

Tarragona, 28.—En la Peña Taurina Tarragonense se ha rezado un rosario en sufragio de «Manolete», con motivo del primer aniversario de su fallecimiento.—Cifra.

EN TERUEL

Teruel, 28.—Esta mañana en la iglesia de San Andrés, y organizado por una Peña taurina, se ha celebrado un solemne funeral por el alma de «Manolete». Asistió numeroso público.—Cifra.

Córdoba, 28.—Durante todo el día continuó el desfile de amigos y admiradores de «Manolete» por su domicilio para testimoniar el pésame a su madre, en el primer aniversario de la muerte del gran torero. Esta se encontraba muy abatida. Ha recibido infinidad de telegramas y cartas de pésame de diversas personalidades, toreros, artistas y literatos de toda España. También ha recibido cablegramas de Méjico asociándose al duelo. Entre los testimonios recibidos figura uno del Obispo de Barcelona. También llegaron numerosas coronas, que serán depositadas mañana en la tumba donde reposan los restos del infortunado lidiador. Esta madrugada, a las cinco y diez, hora en que expiró «Manolete», se celebrarán misas aplicadas por su alma en la iglesia de Santa Marina y San Pablo. La primera la costean los vecinos del barrio donde vivió «Manolete», y la segunda, la Asociación de antiguos alumnos salesianos, a la que perteneció el diestro.—Cifra.

Grandiosa Rifa Benéfica del Hospital Municipal de Santurce
(COMBINADA LOTERIA NACIONAL)
PRIMER PREMIO
¡MEDIO MILLON DE PESETAS!
BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Dardo 53 ptas.-Láminas 105.-Lote: 205.-Doble Lote: 410 ptas.
(A los pedidos de DOBLE LOTE se les regala participación de Lotería Cruz Roja o Navidad, de Doña Manolita, de Madrid, de 40 pesetas.)

D. que habita en.....
..... provincia de.....
calle núm. piso.....
mano solicita billetes RIFA SANTURCE por valor de pesetas, contra reembolso.
Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce.



De usted a usted

JUSTO ORIVE PARA JUAN LA...

"Sublime obsesión". Título original: "Magnificent Obsession". Universal, año 1935. Director: John M. Stahl. Argumento: obra de Lloyd C. Douglas. Reparto: Helen Hudson, Irene Dunne, Robert Taylor, Tom Murrin, Charles Butterworth, Masterion, Betty Furness, Nancy Hudson, Sara Haden, Randolph Ford, Morgan, Ruth, Cora Sue Conroy, Henry Armetta, Mrs. Beryl Mercer, doctor Preston, Von Elitz, Perry, Arthur Masterion (hijo), Lowell Durston, Justin, Aan Davis, doctor Thomas, Carford-Kent, May, Courtney, Ann, Marian-Clayton, Norma, Drew.

"Noche de junio". Título original: "Meed Liver son insatit". S-e-n-s-k Filmindustri. Director: Per Linberg. Argumento: Tora Nordstrom-Boner. Guión: Hylten, Cavallius. Cámara: Dahlqvist. Música: Jules Silvain. Comar Johansson. Sonido: Gaston Hellus. Sistema sonoro: Peter-Agubaltic. Interpretes: Ingrid Bergman, Olof Widgren, Marianna Löfgren, Lili-Tollie Zellman, Marianne Aminoff, Gunnar Sjöberg, Gabriel Alv, Karin Swanström, Hasse Ekman y Sigurd Wallén. Estrenada el 6 de mayo de 1948 en el Teatro Calderón.

Ficha de "Soy aire y fuego". Título original: "Jar arelo och lust". Producción sueca Nord Film, 1944. Director: Ander Henriksson. Basada en la novela del mismo título, de Fritz Thoren. Guión: P. Åberg. Cámara: O. Nordemar. Decorados: R. Linström. Música: Eric Benström. Interpretes: Viveca Lindfors, Anders Hendrickson, Stig Järrel, Hilda Borgström, Frener y Olof Widgren. Estrenada el 14 de junio de 1948.

JUSTO ORIVE PARA "UN INTRUSO". Ingrid Bergman nació en Estocolmo (Suecia) el 29 de agosto de 1915. Casada en 1937 con Peter Lindström.

Charles-Boyer, nació en Fribourg (Francia) el 28 de agosto de 1897. Casado con la actriz de cine Patricia Morison.

Viveca Lindfors, nació en Suecia. En Vallarold la conocimos por la película italiana "El expreso de Bucarest". Trabajó con Otello Tosi y Gustaw Diesel. Sin estrenar aquí "Soy aire y fuego", sueca, "Night Unto Night" y "The forty Niners", norteamericanas. En la actualidad está triunfando en Hollywood.

Rita Hayworth, verdadero nombre, Margarita del Carmen Cascinos. Se dice que nació en España el 17 de octubre de 1918. Divorciada del millonario Eddie C. Judson y casada con Orson Welles.

James Stewart, nació el 20 de mayo de 1908 en Indiana.

Robert Taylor, verdadero nombre, S. Arlington Brough, nació el 5 de agosto de 1911 en Filley (Nebraska). Casado con Barbara Stanwyk el 14 de mayo de 1933.

Elizabeth Taylor, nació el 27 de febrero de 1932 en Londres.

Glady Cooper, nació el 18 de diciembre de 1889 en Inglaterra. La hemos visto en el papel de Francis Nelson en "Lady Hamilton". La hermana María Teresa, en "La canción de Bernadette" y en la señora señora Valde, hija de Berre-Davis, en "La extraña pasajera".

ESTRELLAS

Esther Williams

Robert Taylor

Angela Lansbury

Nuestra sección de cine

MICKEY ROONEY, JOVEN VETERANO DE LA PANTALLA



Hollywood no ha perdido tiempo en dar la bienvenida a su rey del entretenimiento, campeón de taquilla durante tres años —Mickey Rooney—. A raíz de su baja del ejército en marzo de 1946, reanudó su sensacional carrera con el rol estelar en la producción Metro Goldwyn Mayer "Cupido contra Andy Hardy". Mickey, literalmente, gateó hasta un escenario a la edad de un año. Sus padres, Joe Yule y Nell Carter, eran artista de vodevil en ese primer cumpleaños de Joe Yule, Jr., el 23 de septiembre, en Brooklyn. Nell, apenas había salido a escena una noche, cuando su precoz retoño se escapó del camarín. Eludiendo la vigilancia de los tramoyistas, "hizo su debut" a gatas, en medio de un romántico dúo, que a la sazón se cantaba en el escenario. Después de una irresistible sonrisa infantil hacia

el público, ¡estornudó! El auditorio rió de buena gana y comenzó a aplaudir, y desde entonces Joe se convirtió en un miembro legítimo del acto. Antes de cumplir los dos años ya "actuaba" en el número de variedades representado por sus padres.

A efecto de cumplir con las leyes del Estado de Nueva York, Mickey recibió del gobernador Alfred E. Smith un permiso especial para trabajar. Como pasaba la mayor parte de su tiempo entre bastidores, muy pronto aprendió a bailar. Sin tener siquiera cinco años de edad, hacía jiras teatrales con un compañero. Sus juveniles habilidades le conquistaron un rol en una comedia musical.

Al cumplir los cinco años hizo su debut cinematográfico, representando a un enano. En la época cuando su mamá trajo a Mickey a Hollywood, Larry Darmour empezaba a producir una serie de comedias de corto metraje, basadas en el malcriado mocoso que aparecía en los muñequitos en los periódicos. Llamado Mickey Mc. Guire, Darmour andaba buscando un chico que tuviera el pelo negro, de apariencia tosca y malos modales.

La señora Yule tenía los rebeldes bucles rubios de su hijo, y esto enojó al muchacho. Una larga espera para entrevistar a Darmour en el Estudio no suavizó de ningún modo su mal humor. Cuando se enfrentó con Darmour, su actitud belicosa hizo parecer al Mickey Mc. Guire de los muñequitos un verdadero señorito en comparación. Se ganó el papel.

Lo representó durante los seis años siguientes. A los doce años estaba demasiado crecido para seguir siendo Mickey Mc. Guire, y salió en otra jira, esta vez con el nombre de Mickey Rooney.

De vuelta en Hollywood, figuró en un gran número de películas, y en 1935, como resultado de su interpretación en "Sombras del pasado", la Metro Goldwyn Mayer le otorgó un contrato por largo tiempo.

En 1943 fué nombrado para el premio académico en gracia a su inolvidable caracterización en "La comedia humana". "Dos films musicales, "Loco por ellas" y "En alas de la canción", volvieron a presentar a Rooney en roles más ligeros, y a continuación actuó en "Las rubias de Andy Hary" y "Fuego de juventud".

"THE FUGITIVE"



He aquí un espléndido primer plano de la magnífica superproducción "The fugitive", en la que la bella actriz mejicana Dolores del Río alcanza las máximas cumbres de su carrera artística. Es el director de la cinta John Ford, y los principales papeles masculinos corren a cargo de Henry Fonda y Pedro Armendáriz

LONDRES

INGLATERRA EMPIEZA A INTERESARSE POR EL COMUNISMO

Los viajes del Deán de Caterbury y del diputado Gallagher

Londres.—(Crónica de nuestro corresponsal).—Muy concisa de público está esta Downing Street para presenciar las continuas idas y venidas de los ministros y mariscales buscando la solución al problema de Berlín. Mucho más después de la inesperada convocatoria de ayer tarde, tras la conferencia de Attlee y de Bevin en el Hospital donde el primero sigue convaleciente, aunque previamente se ha anunciado que ninguna medida de urgencia será adoptada. De todas maneras, es interesante señalar que ésta es la primera reunión oficial del Gabinete desde las vacaciones parlamentarias, así como la asistencia a la reunión del mariscal Montgomery y del almirante de público está esta Downing Street para presenciar las continuas idas y venidas de los ministros y mariscales buscando la solución al problema de Berlín. Mucho más después de la inesperada convocatoria de ayer tarde, tras la conferencia de Attlee y de Bevin en el Hospital donde el primero sigue convaleciente, aunque previamente se ha anunciado que ninguna medida de urgencia será adoptada. De todas maneras, es interesante señalar que ésta es la primera reunión oficial del Gabinete desde las vacaciones parlamentarias, así como la

Arriba

El diario de España

Proporcionad a vuestras hijas lecturas agradables, divertidas, pero que tengan un sólido fondo moral y formativo.

EN BIRMANIA, SE ANUNCIAN SIGUE LA GUERRA, CONQUISTAS DE LAS FUERZAS REBELDES

Rangún, 28.—Se reciben noticias de que los rebeldes han conquistado Nattalin-Paundge y Promé y que están haciendo circuitos trenes entre las dos poblaciones. Por su parte, el Gobierno anuncia que los barcos navegan normalmente y que el servicio ferroviario a Mandalay será reanudado inmediatamente. El interés político se centra en la próxima reunión parlamentaria, que comenzará en los últimos días de este mes. El proyecto de ley más importante que el Gobierno someterá al Parlamento es el de la nacionalización de la tierra. Si es aprobado, el Gobierno estaría autorizado para incautar de las tierras dedicadas a la agricultura y parcelarlas, repartiéndolas entre los labradores sin tierras, privando así a los comuneros de su principal tema de propaganda.—Efe.

LA LEGION OS ESPERA

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en el Gobierno Militar. Presentándose personalmente con la documentación siguiente: Partida de nacimiento, certificado de soltería o viudedad sin hijos, edad a exigir, de 18 a 35 años saber leer y escribir, talla mínima de 1,60 metros (un metro seiscientos milímetros).

Micrófono

"SANSON Y DALILA", AL CINE

Será una película realizada con todo lujo de detalles

Hedy Lamarr y Victor Mature interpretarán los primeros papeles

Hollywood.—(Servicio de exclusivas "Pyres"). International News Service). La ambición de Cecil D. Demille de filmar la historia bíblica de Sansón y Dalila viene de trece años atrás. Acababa de terminar "Las Cruzadas" y estimando que sería mejor cambiar el peso, Demille abandonó la historia de Sansón para producir "El hombre de la llanura". Hace algunos meses, el afamado productor comenzó de nuevo a interesarse en la historia de Dalila la cortesana y Sansón el jefe danita. Su primera gestión fue llamar a Henry Clive, el colu ilustrador, y ofrecerle un trabajo algo extraño. Demille le expuso en líneas generales su concepción de Dalila y le preguntó si estaba dispuesto a llevarla al lienzo. Clive prometió ilustrarlo.

Demille, para describir el rostro y la figura que deseaba, mezcló sus conocimientos artísticos con sus dotes profesionales. Antes de llamar a Clive, había hecho un estudio exhaustivo de las Dalilas de los antiguos maestros Doré, Salomón, Rubens, Rembrandt, Su Dalila no sería tan gruesa y madura como las de Doré o Rembrandt. Quería que tuviera un visible encanto actual. "Ella debió tener una peligrosa capacidad para la venganza ardiente, mimosa y astuta. El ilustrador, al cabo de algún tiempo, volvió a la Paramount, llevando una enorme pintura al óleo de la mujer en cuestión. Una hembra provocativa y de rico colorido que miraba como leño que hacerlo una mujer que fue capaz de retener lo suyo en una sociedad tan expeditiva como la de Sansón. Demille observó detenidamente la pintura e hizo comentarios halagadores a la interpretación de la figura. Aparentemente, sin embargo, que debería haber algo más de diabólico en los ojos de la mujer "como una cobra, encapuchada", dijo Demille. Clive le dió un retoque, ba-



ándole los párpacos para darle al rostro una expresión indefinida, en parte de zorra, en parte de vampiresa. "Esa es mi idea de Dalila", dijo el productor. Y una vez que Demille tuvo el retrato de Dalila, se dispuso a encontrar una de carne y hueso. Pareció un trabajo impropio, incluso para este veterano descubridor de encantadoras reinas. Demille estaba dispuesto a pagar varios meses entrevistándose con tantas de aspirantes y aguantar muchas horas en el salón de proyecciones observando las exhibiciones de las Dalilas en potencia. Pero Hollywood dió la solución, terminando con la que podía haber sido una de las principales cacerías de mujeres en CineLandia. Para el codiciado papel de la gran tentadora fué elegida la belleza de la pantalla Hedy Lamarr, que posee un sorprendente pare-

TRABAJADOR: Preocúpate y comunica por escrito a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión toda interrupción que sufrieras en el abono de estos subsidios.

Angela Lansbury

COSAS DE POR AHI LA DEMOCRACIA Y EL HUESO

Si al almirante Perry se le encomendara hoy la misión que le llevo a tierra japonesa a mediados del siglo XIX, suponemos que, dados los nuevos usos, se le haría imposible el cometido o le resultaría un final totalmente infructuoso...

El problema de las Malvinas

Los derechos históricos de la Argentina.-Las declaraciones de Marshall y las conversaciones entre Washington y Buenos Aires.-Las islas han cambiado de nombre más veces que de dueño

Por JOSE MARIA DE VEGA

Las recientes declaraciones de Marshall han vuelto a poner sobre el tapete la cuestión de las Malvinas, ligada estrechamente al problema de la Antártida en la serie de reivindicaciones territoriales que el Gobierno del general Perón ha planteado ante el mundo.

En la política exterior argentina era tradicional expresar periódicamente una formularia protesta contra la ocupación inglesa de las Malvinas, de indiscutible soberanía argentina. Sólo cuando, bajo el mando de Perón, se ha robustecido el régimen, y el papel de la nación se cotiza internacionalmente, el problema ha entrado en vías de solución.

Hace ya ciento quince años que la Gran Bretaña tomó arbitraria posesión de las Malvinas; y, dentro de tres años, se cumplirá el primer centenario del establecimiento de la colonia, que tantas ventajas estratégicas y comerciales ha proporcionado al Imperio británico. En realidad, el dominio de la República Argentina sobre un territorio que le pertenece duró muy poco tiempo: prácticamente se redujo a los trece años del mandato del agente alemán Luis Vernet, nombrado por el Gobierno rioplatense para administrar aquellas islas, y expulsado de ellas en 1833, a consecuencia de un altercado con los cazadores norteamericanos de focas.

Las islas Malvinas han cambiado de nombre repetidas veces. Su descubridor, Ricardo Hawkins, las bautizó como «Tierra de la Virgen de Kawkins», en honor de Isabel de Inglaterra, llamada «La Reina Virgen»; se denominaron más tarde Sebladinas por el navegante holandés Sebald de Weer; después el capitán Strongo las rebautizó con el nombre de Falkland, en homenaje al lord de ese apellido, que había costeado su expedición; y aún tuvieron otros dos nombres: Bélgica, Australis y Neuves Saint-Louis, antes de ser conocidas con el de Malvinas (Malouines, en francés), por los armadores de Saint-Malo.

A todas las reclamaciones argentinas sobre las Malvinas, ha respondido siempre Inglaterra con el silencio o con el desdén más absolutos. En las dos últimas reuniones panamericanas de la de Quitandinha y la de Bogotá se ha tocado el tema muy de pasada, y ligado al problema general de las colonias europeas en el hemisferio occidental. Pero es muy posible que el Gobierno de Perón plantee el asunto con mayor energía en la conferencia panamericana que es esta preparando y que ha de celebrarse en la capital cubana.

En realidad, el interés de la Gran Bretaña por conservar las Malvinas bajo su pabellón tiende a ser cada vez menor.

TEATRO

En Calderón

PRESENTACION DE TRUDI BORA. Ayer se presentó en Calderón la primera «vedette» Trudi Bora con la revista musical «Puede que sí, puede que no», que ya nos ofreció en otra ocasión. Y como entonces fue oportunamente comentada, ahora sólo diremos que la introducción de algunos cuadros nuevos da bastante más valor a la obra que el que tenía en principio.

La presentación fue hecha, como siempre, con lujo y buen gusto, y el público rió y aplaudió la labor de los intérpretes, y muy especialmente la de Trudi Bora y Gustavo Re, que con su extraordinaria personalidad escénica fueron el alma del espectáculo.

Teniendo en cuenta que ya se van aproximando las ferias de septiembre, en las que, naturalmente, no debe faltar un buen programa teatral, hemos considerado oportuno el ofrecer a nuestros lectores las actuaciones en perspectiva de las compañías que habrán de desfilarse por nuestros teatros.

Churchill rechaza una invitación

Berna, 28.—El ex primer ministro británico, Winston Churchill, ha rechazado una invitación para pronunciar una conferencia ante el Congreso Parlamentario Europeo, que se celebrará en Interlaken (Suiza) y que proyecta preparar una Asamblea europea.

Los toros

Plaza de Toros de Valladolid CINCO GRANDES CORRIDAS DE ABONO. Como ya conocen nuestros lectores, en Ferias tendremos cinco magníficas corridas, cuatro de toros y una novillada con picadores. Por nuestro ruedo desfilarán divisas de Salamanca, Sevilla, Albacete, y no podía faltar tampoco la de casa, que presentará una corrida digna de la inteligente afición vallisoletana.

DEPORTES

Futbol HISTORIAL DE NUESTROS JUGADORES REVUELTA



Nace el día 23 de diciembre de 1923 en Laredo (Santander). Su primer fichaje fue hecho en el equipo que lleva de nombre su pueblo natal. Entonces jugó como amateur y se enfrentó con equipos de Primera Categoría Regional.

TIROS SIN BALA

El Atlético de Madrid ya tiene otro jugador extranjero. Se trata de un interior izquierdo argentino llamado Ernesto Candia.

Son varios los Clubs que aspiran ascender este año a Segunda División. Según nuestros cálculos, ya son «catorce» los que tienen la misma esperanza.

Queremos «recordar» que en Valladolid no hay más que un campo de fútbol para los modestos. Y que cuando haya tres partidos en perspectiva tendrán que guardar «cola» y esperar a que les toque el turno.

NUEVA JUNTA

Reunidos los Clubs modestos en la Federación Regional de Fútbol, y después de ser sometido a votación secreta por todos los delegados de los Clubs federados, como había de constituirse la nueva Junta administrativa del Cupón Pro-Modestos para la próxima temporada, ésta queda constituida de la siguiente forma:

Presidente, Jesús Ortiz Dancá, del Club Unión F. C. San Isidro; tesorerero, Julián Niño, del Club U. D. Pílarica; contador, Antonio Merino, del Club Europa-Delicias; secretario, Jesús Díaz Alonso, del Club Júpiter de San Andrés; vocal primero, Primitivo Acero, del Club Arces; vocal segundo, Nicolás Montero, del Club D. Hércules.

¿Qué opina usted...?

DE LAS FIESTAS NOCTURNAS EN LA PLAZA DE TOROS

UN OBSERVADOR. Don Manuel del Pino, domiciliado en Francos, número 37. —De las fiestas que últimamente han organizado en la plaza de toros, quedo con la fama de todas, o casi con la veldade de boxeo, por su seguridad en cuanto a organización y ejecución.

Se de los contrincantes, aunque hay que hacer observar que los «algunos» anormalidades, de gran importancia. Ahora bien, lo que debería prohibirse radicalmente son las novilladas porque lo único que se consigue con ellas es «degenerar» el arte taurino, tan elevado y noble en su arte ni se aprecia lo más importante, «el pinchazo», que es donde está precisamente el misterio del buen matador de toros, ni se aprecian muchas cosas más que en estos momentos, no podemos enumerar por muchas circunstancias.

UNA COLEGIALA

María Rosa Hernández, domiciliada en Paseo de Zorrilla, número 12. —Es a las fiestas nocturnas me gustan; claro que aquí hay que abrir un pequeño «paréntesis», y el principal motivo es la verbena que ha puesto final a tales fiestas, que cayó en mi desagrado y en el de todos los que piensen como yo, aunque respecto a esto no dirán algunos: Pues como marcharse los que nos les guste, todo solucionado. Pero en eso...

UN SERENO

Blas Molpeceres, domiciliado en la calle Velarde, número 12. —Para mí son bastante desagradables todos los festejos deportivos nocturnos —por lo que yo soy un «no o c t u r n o»—, cuando un gran entusiasta de esos deportes me tengo que conformar con lo que oigo a la salida. Dicho esto, sólo me queda por decir que a ver cuándo organizamos fiestas de esa clase a las puertas de la tarde, para que podamos ir los «nocturnos», y esto con todo lo que digo yo solo, sino que todos los «nocturnos» ahora hablan por mi boca.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

SE RESTABLECE LA VEDA DE CAZAR. CIRCULAR. De conformidad con lo establecido en el Origen del Ministerio de Agricultura del 8 de julio último, por Circular de este Gobierno Civil de 29 del mismo mes se autorizó la caza de codornices, tórtolas y palomas a partir del día 15 del actual.



—Buena, ya ha cumplido los treinta de condena y queda en libertad. A ver si desde ahora no vuelve a escalar edificios.

CONSEJO (Por ITO)

La Verdad viene a ser como ese objeto que en los juegos de prendas se esconde para poner a prueba la sagacidad de quienes se distraen con prácticas tan ingenuas. Algunas veces, el objeto escondido es la costosa sortija de una dama o la cartera de un señor; otras—la mayoría—, no vale nada; el interés está en que lo descubran.

LOS INTERESES CREADOS Y LA VERDAD

Por WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ

Y se puede convivir, cuarenta años sin saber su verdad. Sin conocerla y sin que nos conozca. No es posible sacar a la luz el secreto de los espíritus. ¿No es posible?... Parece que hay que rectificar esta opinión. De pronto aparece una sustancia que, inyectada en el organismo, quebranta o afloja esa enorme fuerza que retiene en el misterio de cada alma la verdad, y la deja salir como el vino de un odre acuchillado. El «pentotal», y creo que algunos otros productos cuya nomenclatura no he retenido, producen en las personas un estado inconsciente durante el cual responden la verdad a cuantas preguntas se les dirigen. El descubrimiento tiene ya varios años de fecha.

CONSIGNA

Revista pedagógica formativa, de gran utilidad para las instructoras de Juventudes y Hogar, Bachillerato y Magisterio en general.

EL POZO DE LA DICHA

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for a word search puzzle.

He aquí un interesante entretenimiento que le traerá a usted un mensaje completamente personal. Se trata de un rompecabezas numérico que deletreará su fortuna. Para ello, cuente usted las letras que tiene su nombre. Si son más de seis, quitele cuatro, y el número de letras que quedan es el número-clave de usted. Si, por el contrario, consta de menos de seis letras, añádale tres, lo que igualmente le dará su número-clave. Una vez que sabe usted cuál es este número-clave, búscuelo en el grabado tantas veces cuantas esté y por el mismo orden, anotando en un papel sucesivamente la letra que haya debajo del repetido número. Le saldrá una frase completa, que le predecirá a usted su sino.

seguir con el pesado juego, muy expuesto a error, de las investigaciones policíacas. Y, sin embargo, esos abogados tienen razón, desde su punto de vista. Ellos amparan, mejor que el derecho ajeno, el de su propia existencia. Si la inocencia se revelase con indudable sinceridad: si el pleiteante de mala fe o los malhechores confesasen sus culpas, ¡adiós los embriagadores discursos, adiós los informes patéticos, adiós la busca minuciosa de las rendijas de la ley y el examen de los poros judiciales por donde puede rezumar la sofística interpretación conveniente! Para la reputación de muchos abogados es más útil haber logrado una sentencia declaratoria de que lo negro es blanco, que haber conseguido la confirmación de que lo blanco es blanco. No hay duda de que los éxitos forenses disminuirían. Y las minutas. El derecho de la defensa es sagrado, pero el de la Justicia le supera. Una defensa confiada, como tantas veces ocurre, a la astucia, al engorro, a la habilidad para encubrir, tergiversar, urdir circunstancias y desfigurar la verdad, no es respetable, y su triunfo representa un daño para la sociedad humana.

Es duro poner a un malvado en el trance inescusable de confesar su crimen, pero es más duro que haya cometido el crimen. En último término, me parece que todo se podría conciliar si se aceptaba una fórmula que se me ha ocurrido y contra cuya eficacia y legitimidad no creo que puedan hacerse objeciones serias. Consiste en consentir que funcione libremente el instituto de conservación del culpable, sin coacción alguna, e inyectar, en cambio, el «pentotal» al abogado cuando vaya a defender una causa o un pleito.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.